
Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c è d òàêîâû, ÷òî 2015a+2015b = 2015c+2015d.
Ìîãóò ëè áûòü ðàçëè÷íûìè ÷èñëà a2015 + b2015 è c2015 + d2015?

2. Ñêîëüêî ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë äåëÿòñÿ íà ñâîþ ïîñëåäíþþ öèôðó?

3. Òî÷êè H, K è M ëåæàò ñîîòâåòñòâåííî íà ñòîðîíàõ BC, AC è AB
òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì AH ÿâëÿåòñÿ âûñîòîé. Äîêàæèòå, ÷òî
AH ñëóæèò áèññåêòðèñîé óãëà KHM òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà AH,
BK è CM ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

4. Äàíû 10 ïîñëåäîâàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë, ïðåâîñõîäÿùèõ 1. Êàæäîå èç
íèõ ðàçëîæèëè íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè, à ÷åðåç p îáîçíà÷èëè íàèáîëü-
øèé èç âñåõ ìíîæèòåëåé. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíè-
ìàòü p?

5. Â ïëîñêîì ìèðå åñòü äâà îñòðîâà, êîòîðûå èìåþò ôîðìó âûïóêëûõ
ìíîãîóãîëüíèêîâ. Ïðèáðåæíûìè âîäàìè êàæäîãî îñòðîâà ñ÷èòàåòñÿ
÷àñòü ìîðÿ, óäàë¼ííàÿ îò áåðåãà íå áîëåå ÷åì íà 50 êì. Ìîæåò ëè ñëó-
÷èòüñÿ, ÷òî ïåðèìåòð ïåðâîãî îñòðîâà áîëüøå, ÷åì âòîðîãî, à ïëîùàäü
ïðèáðåæíûõ âîä ó âòîðîãî îñòðîâà áîëüøå, ÷åì ó ïåðâîãî? Ñ÷èòàé-
òå, ÷òî áëèæàéøàÿ ê êàæäîìó îñòðîâó ñóøà íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè
áîëüøå 50 êì.

6. Ìàðê çàäóìàë ÷èñëî m è íàø¼ë ÷èñëî k äèàãîíàëåé ó âûïóêëîãî
m-óãîëüíèêà. Çàòåì Ìàðê ñîîáùèë Êèðèëëó ÷èñëî k è ïðåäëîæèë
åìó íàéòè m. Ïåðåïóòàâ âîïðîñ, Êèðèëë ïåðåñ÷èòàë äèàãîíàëè ó âû-
ïóêëîãî k-óãîëüíèêà. Èõ îêàçàëîñü 2015. Íàéäèòå m.


